

# 平安守护进校园 安全成长“警”相随

本报讯(记者李亮 通讯员康渊虎)为切实提升中小學生人身安全和自我防护意识,近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局警务保障室党支部联合反恐和特巡警大队第二党支部走进东胜区祥和社区逸夫幼儿园开展“平安守护进校园、安全成长‘警’相

随”主题党日活动。

活动中,民警通过安全知识小课堂、安全拍手歌、安全知识有奖问答和警犬演练等喜闻乐见的形式进行普法宣传,引导师生牢固树立安全意识。同时,特警带领老师和保安人员开展了安全实战

演练,全面提升工作人员应急处置和防范能力。

通过开展此次校园安全宣传教育活动,切实提升了师生们的安全意识和自我保护能力,为营造规范有序、健康文明的校园环境奠定了基础。

## 开展重点业务培训 提升监管执法能力

阿拉坦额莫勒讯 为强化看守所执法规范化水平,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗看守所所长白长江对全体民辅警开展了一次重点业务培训。

培训中,白长江要求全所民辅警要立足本职岗位,刻苦钻研业务,深刻理解执法细则的内涵和重要意义,切实维护和保障被监管人员的合法权益。同时,要学以致用,将业务知识应用到监管执法全过程。此次培训,进一步提高了监所民辅警的业务水平和处突能力。(李彬彬)

## 排查整治民宿隐患 严防违法违规行为

丰镇讯 近期,乌兰察布市丰镇市公安局治安管理大队集中开展了排查整治民宿隐患专项行动,严防民宿发生违法违规行为。

此次行动中,该大队重点检查了民宿实名登记、监控设备覆盖运行、消防设备正确使用、是否落实“一人一证”登记制度、是否存在黄赌毒违法犯罪活动等情况。对未开通实名登记系统的民宿,要求其尽快开通,并严格落实未成年人入住“五必须”规定。

检查中,该大队发现4家民宿未获许可擅自经营,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十四条之规定,该大队对负责人实施了行政处罚。(郭成 张肖肖)

## “义警”出手协助 案件快速侦破

天义讯 近日,在快递小哥的协助下,赤峰市宁城县公安局天义铁西派出所仅用时3小时破获一起盗窃快递案件,嫌疑人被当场抓获。到案后,其如实供述盗窃10余件快递的违法犯罪事实。

这是宁城县公安局深化公安改革,探索“群防群治”新模式过程中,推动基层派出所成立平安类社会组织,积极组建“义警队”的成功实践。

据悉,因快递员职业特点,可以及时了解到工作区域异常人员和商户信息,协助派出所做好基础动态摸排掌控工作。天义铁西派出所积极与物流行业对接,吸纳辖区105名“快递小哥”组成简称为“宁递安”的“宁城快递业平安类社会组织”。这支“义警队”主要在日常快递配送、包裹收发过程中,协助采集基础信息、上报即时警情、并参与巡逻防范、普法宣传等工作。(雷明阳)

## 开展反恐专题讲座 提升防范处突能力

阿勒腾席热讯 为提升成陵旅游区干部职工对反恐知识的掌握,近日,鄂尔多斯市公安局成陵治安分局组织开展了旅游区反恐安全防范知识专题讲座。

此次讲座特邀鄂尔多斯市公安局反恐和特警支队防范特战大队警官王平进行专题授课。王平讲解了恐怖活动、恐怖活动组织、恐怖活动人员的概念,恐怖活动的手段、特点,防范恐怖袭击的基本常识,以及重点行业反恐防范工作等方面的知识。王平还结合成陵旅游景区的实际情况,强调了日常反恐防范工作重点,并对加强景区应急处突能力建设提出了具体的建议。(那顺布和)

## 助力生态建设 “藏蓝”种下“春绿”



本报讯(记者王雅妮 通讯员王晓飞)近日,呼和浩特市赛罕区分局组织开展了义务植树活动,在呼和浩特市赛罕区国有林区种下了近500株樟子松树苗,为这个春天扩展了一片新绿。

植树现场,专业人员向民辅警讲解了樟子松树苗的种植要领。民辅警仔细聆听后,以高度的热情,分工协作、密

切配合,栽种下一株株树苗。

“此次义务植树,赛罕区公安分局全体民辅警秉持‘绿水青山就是金山银山’的理念,为呼和浩特生态文明建设付出行动,为筑牢我国北方重要生态安全屏障贡献公安力量。”赛罕区公安分局党委副书记、政委郭震乾对记者说。

## 强化清理整治工作

盘锦讯 近日,锦州铁路公安处盘锦车站派出所结合“五个一”专项行动部署要求,全面加大“人防、物防、技防”投入,确保春季铁路运输畅通。

春季备耕时节,农户焚烧秸秆极易引发火灾,对此,盘锦车站派出所与护路组织成员深入管内田间地头对村民进行面

## 确保铁路运输安全

对面宣传教育,提高村民保护铁路运输安全的责任意识。同时,联合工务部门加大对沿线荒草、秸秆、生活垃圾等易燃物的清理整治,全面消除铁路沿线消防隐患。

盘锦车站派出所将持续保持高压态势,加大铁路运输安全管控力度,全力保障旅客出行安全。(李鑫)

## 联手开展宣传活动

呼和浩特讯 为进一步强化辖区居民的安全意识,近日,呼和浩特市玉泉区禁毒办、玉泉区禁毒大队、大南街派出所联合友谊社区,共同举办了国家安全与禁毒普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过设立宣传台、悬挂宣传横幅、分发宣传资料等多种方式,向辖区居民普及国家安全和禁毒知

## 强化居民安全意识

识。同时,工作人员讲解了新型毒品的类型及其危害,教授辨识与防范的方法,并组织居民观看禁毒微电影、开展禁毒知识有奖问答等活动,进一步加深居民对国家安全和禁毒工作的认识。活动现场气氛热烈,居民们积极参与,并表示要加强自身防范,为维护国家安全和社区安宁贡献自己的力量。(乌兰格日乐)

## 接待日答疑解惑

本报讯(记者岳科坚 通讯员赵静)为进一步增强工作透明度,提升队伍整体形象,近日,呼和浩特市土左旗拘留所利用家属会见日,组织开展了“所长接待日”活动,仔细听取被拘留人员家属心声,为群众答疑解惑。

所长李新福与在拘人员家属进行了充分交流,主动征求他们对拘留所工作的意见建议,对于家属们提出的关于拘留期

## 强服务诚心纳谏

限、送衣送物、看病就医、伙食安排、通信会见等问题逐一进行了解答,并告知家属,被拘留人员“生活起居有规律、学习教育有纪律、一日三餐有保证、身体健康有保障”。

此次“所长接待日”活动,在拘人员家属对拘留所人性化的管理方式给予了高度评价,为进一步营造和谐稳定的监所环境奠定了良好基础。

## 实施勘验检查

本报讯(记者李谱新 通讯员奇顺颖)为进一步提升全市高等级公路通行能力和效率,近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队主动与属地交管部门和公路运营单位对接,统一调度各基层大队开展现场勘察工作,为所辖高速公路限速调整做好前期准备。

从4月12日开始,该支队统一调度东胜区第三大队、准格尔旗第一大队、准格尔旗第二大队、达拉特旗大队等深入各自辖区G18荣乌高速、S24沿黄公路、S46机场高速、X638东胜区绕城公路等高等级公路路段和部分一级公路路段,

## 做好调速准备

对各路段通行条件、交通量、公路管养、施工防护、标识标牌设置及公路安全隐患等情况,进行彻底勘验检查。截至4月14日晚,支队所辖各条高速公路和部分一级公路路段前期现场勘验检查工作已全面完成,并按时报鄂尔多斯市交通运输局,为后期各项工作顺利开展打下了坚实基础。

## 设立法律服务工作站 提供高质量司法服务

乌海讯 为积极构建源头预防、非诉在前、多元化解递进解纷机制,推动矛盾纠纷源头预防和前端化解,为持续推进海勃湾区高质量发展提供有力司法服务和保障,实现“首席法律咨询专家+法院”全覆盖,近日,在乌海市海勃湾区人民法院矛调中心设立了“海勃湾区首席法律咨询专家工作站”、“海勃湾区人民法院基层服务站”。海勃湾区法学会会长王娟,副会长、首席法律咨询专家及相关单位负责同志参加了揭牌仪式。

成立“两站”是法学会发挥职能作用,团结带领广大法学法律工作者投身平安海勃湾、法治海勃湾建设,将自治区两会精神落实到实处的重要举措,是法学会立足实际、发挥优势,有效服务党委政府中心工作、服务广大人民群众的重要抓手。

“两站”成立后,海勃湾区首席法律咨询专家将参与重大公共决策、重大矛盾纠纷调处、重大信访积案化解等事项研判工作。在具体工作运行中,法院将抓实“公正与效率”主题,充分发挥审判职能作用,充分发挥首席法律咨询专家工作站辅助化解矛盾纠纷、服务经济发展、维护群众权益的作用,践行双赢多赢共赢理念、案结事了政通人和理念,为工作站塑形、造血、铸魂。

下一步,海勃湾区法学会将积极发挥主观能动性,以“建站点、抓首席、办案件”为工作主线,集中优势资源,努力发挥首席法律咨询专家、法学会会员、律师、基层法律工作者的作用,不断增强广大法学法律工作者投身法治建设的积极性、主动性和参与性,充分发挥“首席”智囊团、思想库作用,有计划地安排法律专家到法律基层服务站为群众和企业提供法律咨询、法治宣传及法律援助等方面的服务,着力打通法治服务基层“最后一公里”。(吕艳弘)

## 召开新闻发布会 切实解决执行难

乌海讯 为认真落实诚信建设工程工作要求,切实解决执行难问题,近日,乌海市乌达区人民法院召开切实解决执行难工作新闻发布会,通报执行工作开展情况,并公布了一批失信人员名单。

据了解,2024年,乌达区人民法院被确定为“切实解决执行难基层实践点”试点法院。作为全区13家基层试点法院之一,乌达区人民法院创新优化“大中心+小团队”工作模式,有力推动执行指标高位运行。截至目前,执行收案372件,结案202件,结案率为54.3%,执行到位标的额6941.33万元,结案用时同比缩短10.56天,执行案件质效显著提升。设置执前立案窗口,全面推行执行风险和财产保全告知书,申请财产保全案件36件;适用执前督促程序65次,促成主动履约7件;充分发挥区域协作机制,办理交叉执行案件2件;强化执前和解,被执行人主动履行案件71件。

发布会上,通过曝光失信人员,为解决执行难注入“强心剂”,用实际行动表达判决书不是一纸空文,是实实在在的“真金白银”。(石艳)

## 双方签订服务协议 落实暖警爱警举措

乌海讯 近日,乌海市公安局交管支队联合七家企业开展了“爱警联盟”集中签约仪式。该支队与七家企业分别签订了拥警惠警服务协议。

签约仪式上,签订服务协议的企业向该支队民辅警代表发放了“爱警卡”,并表示民辅警持“爱警卡”到店接受服务将享受低于市场价格的专项优惠,同时商家就各自服务内容进行了详细说明。

为了让“爱警”更有力度,让“惠警”更有温度,座谈会上,双方就如何进一步加强警企合作,推动乌海交管从优待警工作进行了深入交流与探讨。

(高占雄)

